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e Les qiiestions d’eleccidé miltiple tenen només una resposta correcta.
e DPels errors en les qiiestions d’eleccié miltiple no es descomptaran punts.
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1.

Indiqueu quines estructures cellulars duen a terme les funcions segiients:
[1 punt: 0,5 punts per cada apartat]

a) Delimitar la céllula: membrana plasmatica.
Reticle

Aparell de Golgi
endoplasmatic P e~ =

Centrosoma
Vacuol 7

b) Controlar les funcions cellulars: nucli.

La cellula de la imatge és eucariota o procariota? EHopRsE e g/l':::nbart?::
Justifiqueu la resposta.
[1 puni] Font: http://www.aula2005.com.

Es una cellula eucariota perque té nucli.

Per a trobar la densitat d’'un material x, n’hem de coneixer el volum i la massa. Per fer-ho,
duem a terme les experiencies segiients:

270 cm’

220 cm’

L ll]! LU
LRRERN L0 UL LR

LU I[Jl LU
L LU L

E

U
1L

Font: http://densidadypresion.wikispaces.com.

D’acord amb els resultats obtinguts, calculeu la densitat d’aquest material.
[T punt]

Densitat=m/V=445g/50cm3=8,9 g/cm?



4. Indiqueu si les accions segiients impliquen fenomens fisics o quimics (reaccions quimiques):
[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]
a) Dobleguem un filferro: fisic.
b) El buta crema en una estufa: quimic.
c¢) Es fon un tros de gel: fisic.
d) Es trenca un vidre: fisic.

5. Observeu la grafica i indiqueu si les frases segiients son vertaderes o falses.
[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]
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Font: M. DuracH i M. D. Masjuan. Fisica i quimica 2. Barcelona: Casals.

a) La posicio inicial és zero: fals.

b) Mostra un moviment rectilini uniforme: vertader.

c¢) Al cap de 4s, la posicio és 15 m: fals.

d) La velocitat sén 2 m/s: vertader.



6.

8.

Indiqueu quins dels aparells o sistemes segiients fan servir els animals per a dur a terme la
funcio6 de nutricié. Encercleu els termes pertinents.

[1 punt]

Excretor / Reproductor / Circulatori / Ossi / Nervios / Respiratori / Endocri / Muscular /
Digestiu

Indiqueu quines de les afirmacions seglients fan referencia a la reproduccio sexual i quines
a la reproduccio asexual.

[1 punt: 0,25 punts per cada cas]

Sexual Asexual
Només cal un individu per a obtenir descendencia X
Els fills tenen caracteristiques dels dos progenitors X
Calen dos progenitors per a tenir descendeéncia X
S’obtenen organismes clonics X

En la taula segiient, la columna de l'esquerra conté noms d’energies renovables i la co-
lumna del centre, una caracteristica propia de cadascuna. Relacioneu cada energia amb la

caracteristica que la descriu. Escriviu en les caselles de la columna de la dreta els nimeros
corresponents.

[1 punt: 0,25 punts per cada apartat]

Energies Caracteristiques Relacio

A. Eolica 1. Aprofita la calor interna del nostre planeta A-3

B. Geotermica | 2. Aprofita la materia organica, els residus forestals, etc. B-1
C. Solar 3. Aprofita el vent per mitja d’aerogeneradors C-4

D. Biomassa 4. Aprofita l'energia del Sol per mitja de plaques D-2




9. El mapa mostra la zona de la peninsula Arabiga, un punt del planeta on es fa evident la

teoria de la tectonica de plaques.
[2 punts: 0,5 punts per cada apartat]
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d) Senyaleu 'unica resposta correcta:

[ En aquesta zona només hi haura vulcanisme.

0 En aquesta zona hi haura vulcanisme i sismicitat.

[J En aquesta zona no hi haura ni vulcanisme ni sismicitat.
[J En aquesta zona només hi haura sismicitat.









L'Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correccié linguistica i de I'edicié d’aquesta prova d’accés



